
Most akkor „öngyilkos-jelölt” vagy „bohóc”? 
 
Ezeket a címkéket olvasom Vágó Istvánra ragasztgatva a különböző hírportálokon.  
A mögöttes tartalom pedig az, hogy a szkeptikusok lelkes csapata, zászlóvivőként Vágó 
Istvánnal, azt tervezi, hogy nyilvánosan, egész doboznyi homeopátiás szert szopogassanak el 
várva azt, hogy semmi sem fog történni. Ez, egyébként a homeopátia ismérveit tekintve, nem 
teljesen biztos, de eléggé valószínű. 
Hát, ez nagy durranás! Bebizonyítani, hogy a homeopátia placebo terápia! Ha ez ilyen módon 
sikerül, akkor magam is feladom a homeopátiás praxist.  
Tudják, Önök most arra készülnek, egy hasonlattal élve, hogy CD korongot próbáljanak 
kazettás magnetofonon lejátszani. Aztán, ha ez nem megy, hisz a CD jószerével bele sem fér a 
magnóba, akkor azt mondják, hogy ez a CD rossz és használhatatlan, bizonyára nincs is rajta 
semmi.  
Ez azonban még nem minden. Amit Önök most terveznek (és amit a múlt nyáron, a Szigeten 
tettek) ez hazánkban illegális tevékenységnek minősül.  
Magyarázom. Magyarországon az Egészségügyi Minisztérium jelenleg hatályos rendelete 
szerint homeopátiával csak orvos gyógyíthat. Jó, már hallom is, Önök nem gyógyítani 
akarnak. Ez igaz. Amit Önök szkeptikusok tenni óhajtanak, az a homeopátia szakmai 
szabályai szerint - mert vannak ilyenek, s ha ezeket ismernék, tudnák, hogy mi a különbség a 
homeopátiás gyógyszervizsgálat és a homeopátiás szer túladagolása között - 
gyógyszervizsgálatnak minősül, hiszen egészséges vizsgálati személyen történik.  
Mellesleg ez is orvos vagy gyógyszerész kezébe való feladat.  
Mégpedig olyanok kezébe, akiknek homeopátiás végzettségük van. Homeopátiás 
gyógyszervizsgálatot pedig még mi sem végezhetünk itthon, pedig homeopátiás 
képzettségünkről hazai és Európai Diplomával, mellette akár több szakvizsgával is rendelkező 
orvosok és gyógyszerészek vagyunk.  
Nincs egy hete, hogy az Országos Gyógyszerészeti Intézet vezetése megerősítette, még 
mindig nincs szabályozás hazánkban a homeopátiás gyógyszervizsgálatok kivitelezését 
illetően. Így továbbra is tartsuk ehhez magunkat - kérték.  
Egyesületünk, fennállásának 20 éve alatt nem vetemedett arra, hogy a hatályos magyar 
törvényekre és rendeletekre fittyet hányjon.  
Önöknek ezt szabad? Vagy csak nem tudják, hogy mit tesznek? Önök is tudják, hogy ez nem 
mentség. Ja, hogy vakon követik az angol szkeptikusokat? Ez lenne a racionális gondolkodás 
szép példája?  
Ha Önöknek nem tetszik egy gyógymód - ez szívük joga. Ne használjanak homeopátiás 
szereket, ne menjenek homeopátiás orvoshoz. Miért is kellene? Ki-ki maradjon meg annál a 
terápiánál, amit jónak, hitelesnek, megbízhatónak tart. Azért azt ugye tudják, hogy nincs 
olyan gyógymód, amely mindenható lenne. Ha az akadémikus orvoslás ezt állítaná magáról, 
téved. Ha a homeopaták, vagy bármely más alternatív gyógymód követői ezt a kijelentést 
tennék, hát tévednek.  
Mi, Önökkel ellentétben azt valljuk, hogy sok mindennek van helye a nap alatt, csak tudni 
kell, hogy a páciens érdekében mikor, mit és hogyan kell alkalmazni. Ezért törünk lándzsát az 
ún. integratív medicináért, amelynek – más országok mellett - Anglia és legfrissebben Svájc is 
szép példáját mutatja. 
Valószínűleg az Európai Unió lakossága harmadának elment az esze (mondhatnák Önök), 
mert használja a homeopátiát. Feltehetően a francia és német háziorvosoknál sincs valami 
rendben (gondolhatják Önök), mert 40-70%-ban írnak fel homeopátiás készítményeket. De az 
Unión kívül is mi történik? Lehet, hogy ez a homeopátia valami fertőző betegség? Svájcban a 
tavalyi népszavazáson a megjelentek 67%-a voksolt arra, hogy bizonyos alternatív 
gyógymódok - köztük a homeopátia is - része legyen az alapellátásnak, valamint az 



alapbiztosítási rendszernek. És képzeljék, ez 2012-től meg is fog valósulni. Ezt a 
közelmúltban maga a svájci egészségügyi miniszter jelentette be. 
Megszámolták már, hogy Önök – szerintünk álszkeptikusok - hányan vannak ehhez képest?  
Minden rendben lenne, ha egyébként civilizált eszközökkel, korrekt szakmai ismeretekkel, a 
vitapartnert tisztelve érvelnének, és nem csúsztatásokat, erősen szubjektív dolgokat tennének 
közre a honlapjukon és sok-sok más helyen, valamint nem szerveznének látványos, de 
félrevezető, a homeopátiát szándékosan lejárató akciókat. 
Nekünk nem az ellenvéleménnyel van bajunk. A jó értelemben vett szkeptikusság érték, mert 
gondolatébresztő, érvelésre sarkalló, tehát építő jellegű ténykedés. Amit Önök csinálnak, az 
romboló, sárhajigáló és dilettáns dolog. 
Az igazat megvallva, mi azért valamennyire örülünk a ténykedéseiknek, mert a homeopátiára 
irányítják a figyelmet. Aki eddig a homeopátia híve volt, az nem fog elpártolni, viszont az 
Önök szíves közreműködésével új hívek verbuválódnak.  
Egyébként, figyelmükbe ajánlom az angol kormány igen elegáns állásfoglalását homeopátia 
ügyben. Az Önök helyében - a brit elöljárókhoz hasonlóan - bíznék abban, hogy az orvosok és 
a páciensek felelősen gondolkodó, felnőtt emberek, és mint ilyenek el tudják dönteni, hogy 
milyen - egyébként legálisan művelt, rendeletekkel szabályozott - gyógymóddal gyógyítanak, 
gyógyulnak. 
 
Szóval akkor „öngyilkos-jelölt” vagy „bohóc”? 
Legyen az utóbbi. Mert vicces az, amire készülnek, beleütve az orrukat olyasmibe, amihez 
nem értenek. Meg azért is legyen inkább „bohóc”, mert mi orvosok, eskünk okán nem 
tréfálkozunk az öngyilkosság szóval. 
 
Jó egészséget és hosszú életet kívánunk Önöknek.  
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